
 

 

Αθήνα, 29 Οκτωβρίου 2024.  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού  

 

Θέμα: «Συνεχίζονται οι εκκρεμότητες στην πλήρη αποκατάσταση του διατηρητέου 

νεοκλασικού κτηρίου, καθώς και στη διάσωση και ανάδειξη του εσωτερικού ζωγραφικού 

διακόσμου, του 3ου Δημοτικού Σχολείου Χαλκίδας»    

Το διατηρητέο νεοκλασικό κτήριο που βρίσκεται στην λεωφόρου Τζιαρντίνι 4-6 στη Χαλκίδα 

κατασκευάστηκε το 1846 ως αστική κατοικία, το 1893 πέρασε στην ιδιοκτησία της Τράπεζας της 

Ελλάδας και του Υπουργείου Οικονομικών και έκτοτε στέγασε διάφορες δημόσιες υπηρεσίες. Από 

το 1980 στεγάστηκε εκεί το 3ο Δημοτικό Σχολείο Χαλκίδας (αρχικά στον δεύτερο όροφο του κτηρίου 

και από το 1985 στο ισόγειο και στον πρώτο όροφο), μέχρι και την ανέγερση των νέων αιθουσών 

στο παρακείμενο κτήριο.  

Λόγω παλαιότητας, κτήριο του σχολείου έχρηζε εκτεταμένης αποκατάστασης και το σχετικό 

έργο εντάχθηκε στο «Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας - Ηπείρου 2007-

2013» του ΕΣΠΑ. Τελικώς, από το κτήριο παραδόθηκε στις 18/9/2017 για σχολική χρήση μόνο το 

ισόγειο, με την αίθουσα εκδηλώσεων, τη σχολική βιβλιοθήκη και το γραφείο της «Επιτροπής 

Διεπιστημονικής Υποστήριξης» (ΕΔΥ), ενώ από τον πρώτο όροφο παραδόθηκαν μόνο ορισμένοι 

χώροι. Επιπλέον, κατά τη διάρκεια των εργασιών στον πρώτο όροφο βγήκε στην επιφάνεια 

σημαντικός ζωγραφικός διάκοσμος στους τοίχους. Μάλιστα, στο σχολείο προσήλθε ομάδα εργασίας 

από τη Γραμματεία Νεότερων Μνημείων και αποκάλυψε τις τοιχογραφίες στις αίθουσες του πρώτου 

ορόφου.  

Μετά από την αποκάλυψη των τοιχογραφιών και κατόπιν συνεννόησης της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας με το Υπουργείο Πολιτισμού, εντάχθηκε στο Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας 

η αποκατάσταση του ζωγραφικού διακόσμου, με προϋπολογισμό 75.000 ευρώ. Ως φορέας 

υλοποίησης του έργου αποκατάστασης ορίστηκε το Υπουργείο Πολιτισμού, και μάλιστα κατ' 

απαίτηση του ιδίου, ενώ η χρηματοδότηση θα γινόταν μέσω των πόρων της Περιφέρειας. Ωστόσο, 

η Περιφέρεια υποστηρίζει (απαντώντας σε σχετική Ερώτηση της περιφερειακής παράταξης 

«Ενωτική Περιφερειακή Κίνηση – Απόστολος Γκλετσος») ότι αν και οι απαιτούμενοι πόροι για την 

αποκατάσταση του ζωγραφικού διακόσμου είχαν εξασφαλιστεί από την ίδια, πριν την ολοκλήρωση 

του έργου αποκατάστασης του διατηρητέου κτηρίου του σχολείου, το Υπουργείο Πολιτισμού δεν 

προέβη στην εκκίνηση εκτέλεσης των εν λόγω εργασιών. Τελικά, μετά την περαίωση του έργου 

αποκατάστασης του κτηρίου και την παρέλευση επιπλέον 15μηνής προθεσμίας, επήλθε η οριστική 

παραλαβή του, χωρίς να έχουν αποκατασταθεί και οι τοιχογραφίες. 
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Συγκεφαλαιώνοντας:  

Επειδή η πλήρης αποκατάσταση του διατηρητέου νεοκλασικού κτηρίου του 3ου Δημοτικού 

Σχολείου Χαλκίδας, καθώς και η διάσωση, αποκατάσταση και ανάδειξη του εσωτερικού ζωγραφικού 

διακόσμου του, είναι απαραίτητες αφού αφορούν σε σημαντικό μνημείο πολιτιστικής κληρονομιάς 

και σημείο αναφοράς για την πόλη της Χαλκίδας, 

ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:  

Θα μεριμνήσει ώστε να ξεκινήσουν άμεσα οι εργασίες διάσωσης, αποκατάστασης και 

ανάδειξης του σημαντικού εσωτερικού ζωγραφικού διακόσμου του διατηρητέου κτηρίου του 

3ου Δημοτικού Σχολείου Χαλκίδας; Για ποιους λόγους δεν προχώρησαν μέχρι σήμερα οι 

σχετικές εργασίες από το Υπουργείο Πολιτισμού, μολονότι η Περιφέρεια υποστηρίζει ότι έχει 

εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση;  
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